

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Miércoles 3 de Octubre de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 3 104

El alcantarillado y las murallas

La «Gaceta» del pasado lunes publica Real Orden del Ministerio de Fomento, por la que se autoriza al Alcalde de Cádiz para ejecutar las obras que las alcantarillas precisaran para el desagüe al mar de los colectores de San Félix y La Mirandilla, así como las obras correspondientes a las defensas.

El art. 2.º de esta Real Orden determina textualmente: «Serán de cuenta del Ayuntamiento la conservación de los trozos de muralla contiguos a los desagües en una longitud de veinte metros para cada uno; debiendo mantenerse esos trozos de muralla en perfecto estado desde el momento en que se obtenga la autorización.»

Aparte de la inexplicabilidad de que la conservación de esos cuarenta metros de muralla comience a serle imputada al Ayuntamiento desde el momento de la autorización, salta a la vista una gran desproporción entre el servicio que el Estado presta a Cádiz, permitiéndole unas pequeñas obras de desagüe, y el precio a que se lo cobra, a todas luces exagerado, si se tiene en cuenta que la conservación de esos cuarenta metros, sin reservas de ningún género, no lleva a responsabilidades no por lo que las modestas obras que precisamos origine, sino por todo lo que la destructora acción del mar produzca precisamente en los lugares más combatidos de nuestro recinto amurallado.

Sin obras de ningún género, el mar en esos o próximos sitios produce socavones cuya importancia, frecuencia y

peligro es perfectamente conocida de la Jefatura de Obras Públicas, y nos parece exagerado que el permiso para unas relativamente pequeñas obras de desagüe, que a la postre quizás refuerzan más que debilitan, tengan como precio una posible carga que la fatalidad podría cifrar en magnitud abrumadora para el tan empobrecido erario local.

¿Quiere decir esto, que la Real Orden esté mal aceptada? No; nada ha ocurrido, ni puede ocurrir por mucho que ocurra, que sea bastante para nublar nuestra sinceridad, ni para que produzca el menor desvío en nuestra buena fe. La Real Orden está, de momento, bien aceptada y, con ella, el compromiso a que arrastra su art. 2.º, pero sin perjuicio de que aceptada quede, porque una necesidad inaplazable determina la aceptación fulminante, la Permanente Municipal, anteponiéndose a posibles contingencias haría una positiva obra de previsión si acordara exponer al Excelentísimo Sr. Ministro de Fomento las razones que asisten a la ciudad, en este caso, para rogarle una corrección del repetido art. 2.º, en el sentido de que no sea la conservación de esos cuarenta metros lo que corresponda al Municipio, sino simplemente la de las obras, instalaciones o reformas que hacen precisas los desagües, ya que se trata de unos lienzos de murallas, a los que con conocida frecuencia el Estado tiene que subvenir por causas notorias bien ajenas al disfrute municipal.

I. CH.

Pósito Marítimo

Entrega de premios

En la noche de ayer se celebró en el Pósito Marítimo un acto tan simpático como importante, con motivo de hacer entrega a los alumnos de sus clases culturales, de los premios donados a esta Sociedad por autoridades y personalidades.

Congregáronse en su local social numerosos asociados y todos los alumnos de sus clases culturales, ocupando el estrado el Sr. Inspector local y profesor don Joaquín Barrios, que presidia. Junta de Gobierno y demás profesores del Pósito.

Seguidamente fueron llamados por la Presidencia los alumnos premiados por su aplicación y aprovechamiento en el curso pasado, los cuales recibieron los objetos que les correspondían, siendo muy aplaudidos y felicitados por la Presidencia, quien les aconsejaba a continuar haciéndose acreedores a tales recompensas, y con ello a la estimación de todos.

Los alumnos recompensados son: José Abrahades Elías, reloj de S. M. el Rey (q. D. g.) y libro del Excmo. Sr. Ministro de Marina; Rafael Révora Elías, reloj de S. A. R. la Infanta D.ª Isabel de Borbón y Aritmética y Geometría; Juan Vigo Iglesias, reloj del Ilmo. Sr. Comandante de Marina y textos Aritmética, Geometría, Geografía e Inglés.

Manuel Beardo Oliva, estudio de matemáticas, Excmo. Sr. Capitán General del Departamento y textos Aritmética, Geometría y Gramática del excelentísimo Sr. D. Elías Ahujas; Francisco Garrido Aguilera, estudio Gobernador civil y textos Aritmética, Geometría y Gramática del Sr. Ahujas.

Alfredo Abrahades Elías, estudio y Aritmética, Geometría y Gramática del Sr. Ahujas; Juan Reina García, estudio del Sr. Ahujas y un libro de don Manuel Bernal Bernal; José Silvera Higuera, estudio de matemáticas y texto Geografía del Sr. Ahujas; Historia de España y Geometría y libro del Sr. Bernal.

Antonio Carmona Fernández, premio de la Excmo. Diputación y textos de Aritmética, Geometría y Gramática del Sr. Ahujas; Miguel Barrios Gutiérrez, pluma y lapicero del Excmo. Sr. Director General de Navegación, texto de Geografía del Sr. Ahujas, un libro de don Manuel Bernal e Historia de España y Geometría.

Francisco Gómez Garrucho, igual al anterior; Juan Barrios Gutiérrez, lo mismo que el anterior, Premio de constancia de las clases diurnas; Juan Vigo Iglesias, estudio de matemáticas del Sr. Ahujas; Premio de constancia de las clases nocturnas; Juan Toledo, estudio de matemáticas del Excmo. Sr. Director General de Navegación.

Los premios en metálico, del excelentísimo Ayuntamiento, 75 pesetas; don Francisco de la Viesca, 25 y don José Suárez 25; se invirtieron en la adquisición de parte de los libros expresados anteriormente y el resto hasta su totalidad íntegra en otros libros para alumnos que lo precisaban.

Una vez repartidos los premios el señor Barrios, dirigió una alocución a los alumnos y les dice deben fijar su atención sobre la importancia de este acto, confiando en que correspondiereis con toda vuestra máxima voluntad para el estudio a los esfuerzos que la Junta de Gobierno de esta Institución realiza en

favor vuestro para enseñaros y haceros hombres de porvenir, teniendo en cuenta que el que esto hace honra a la escuela donde se educa, honra a sus padres y se honra a sí mismo.

Hizo uso de la palabra el Presidente de este Pósito don Antonio Camacho el cual dice: Son tantas las gratas emociones que vengo experimentando desde que ocupé la presidencia de esta Sociedad (entre los que culmina este acto) que en estos momentos mi corta inteligencia se halla atrofiada y no acierto a expresar lo que siento mi corazón.

¿Qué contraste! Pienso en este acto organizado para la niñez y recuerdo que muy en breve, se celebrará otro tan hermoso como el presente, para proporcionar a los pobres ancianos marinos, una recompensa que a la vez mitigue sus necesidades, al que entregó todas sus energías en el trabajo del mar, y es tal la sensación que me embarga que no acierto a explicar mis sentimientos; solo puedo decir, que en estos objetos va forjado el trabajo y la férrea voluntad de nuestro Inspector, don Joaquín Barrios y profesores de la Junta de Gobierno, y su valor no dudo sabrán apreciar los niños que los reciben, los cuales guardarán una eterna gratitud a las respetables y distinguidas personalidades que se dignaron donarlos, aumentando los méritos que han contraído para poseer tan preciadas recompensas con el respeto y el cariño a sus profesores que los encauzan para el porvenir y en este nuevo curso están dispuestos como siempre, a derrochar su vasta cultura y extensos conocimientos, en los alumnos de estas clases.

No quiero terminar sin dirigirme a los familiares de estos alumnos, para hacerles comprender, la ilustración cultural y social, que con el esfuerzo de todos se les procura, y rogarles unan sus fuerzas a las nuestras, para con la protección que nos presta nuestro número bien ponderado, don Alfredo Salegüi, terminar la obra que él concibiera, que tiene como base la cultura de estos niños, que mejor capacitados ocuparán mañana nuestros puestos y sabrán desempeñarlos como nosotros no hemos sabido hacerlo.

Invitados por la presidencia, usaron de la palabra, los niños Juan Vigo y José Abrahades, Secretario y Tesorero del Pósito Infantil, los que mostraron su agradecimiento por la recompensa recibida.

Lo hizo también el niño Presidente de dicho Pósito Infantil, Antonio Carmona, el que dice, que no estaba preparado para ello; pero que invitado por la presidencia, corresponde gustoso a lo que para él es un mandato, y aunque torpemente quiere hacer constar su inmensa gratitud por la distinción recibida, que le unirá a la que todos conservan por sus desvelos y sacrificios, procurándoles su educación y capacitándoles para el porvenir.

Dirigiéndose a los alumnos, les dice, deben apreciar el valor que para ellos representa estos preciados objetos, que nos estimulan al estudio, para nuestro propio bien, cuyos objetos debemos conservar como sagrada reliquia, para que nos recuerde siempre a los que con tanto cariño nos hicieron un hombre de provecho.

Terminado el acto se sirvió a los alumnos vinos y dulces, los que abandonaron el local, con ruidosas vivas a la Entidad, a sus profesores y Junta.

La Junta de Gobierno hace público, el testimonio más sincero de agradecimiento a todas las dignas personalidades que prestaron su protección, para la celebración de este simpático acto.

Se encuentran en ésta, de paso para

Para EL NOTICIERO GADITANO

El eterno Don Juan

La aproximación de la fiesta de Todos los Santos—no falta más que 28 días—me ha sugerido esta crónica que le dedico al excelentísimo señor don Juan Tenorio, toda vez que viene acompañado este personaje zorrillesco, de castañas, peros y demás frutas con que el Otoño nos obsequia.

Ya han empezado la mayoría de los cuadros artísticos los ensayos del hermoso drama del inmortal poeta, con objeto de «servirlo» a sus socios, unos; y otros, para hacer bolos con el «castigador» Don Juan, por los pueblos de la provincia.

Esta es la obra que mejor se saben los aficionados, porque la estudian durante todo el año, y yo sé de un galante que cuando se sienta a la mesa a la hora de comer, se encara con su padre, que es sargento de Carabiniro retirado, y le dice:

Carriena

¿se que os gusta, capitán;

y, llenando un vaso con «agua de litines», le dice a su tío Sisebuto, que es natural de Bilbao:

Jerez a los sevillanos,

don Rafael...

y como en este momento suena la campanilla del portón, se levanta de la mesa y con un gesto tan trágico que se le envidiaría Santacana, le espeta al cobrador del agua, que es el que ha llamado:

¡Señores! ¿A qué llamar?

Los muertos se han de filtrar por la pared; adelante.

Mas el cobrador, que ya es la quinta vez que ha llegado al recibio y que está acostumbrado a que lo reciban de aquel talante, baja las escaleras murmurando:

—Se han de filtrar, se han de filtrar... Encima de que no paga el agua, quiere que se la filtren. Ten cuidado no te la corten...

A mí también me dió la chifladura por el Teatro, y de aficionado hacia tan perfectamente el papel del «Escultor», que hasta Gargallo me tomó entreojos. Lo que me gustaban a mí los bolitos! (Me refiero a los bolos haciendo comedias por los pueblos; porque los otros «bolitos» del chicianero néctar, me siguen gustando una barbaridad).

En uno de estos bolos—si mal no recuerdo, creo que fué en el Teatro Principal del Puerto de Santa María—una noche que hacíamos el Tenorio, en el acto segundo de la segunda parte, al aparecer la estatua de Don Gonzalo, varios guasones colocaron una tornapunta sobre la puerta secreta por donde salió y tenía que hacer mutis el «actor aficionado» que representaba este papel.

Este personaje, cuando Don Juan le apunta con la pistola, ha de declamar:

Tu necio orgullo delira

Don Juan; los hierros más gruesos y los muros más espesos se abren a mi paso: mira.

Y al terminar este verso debe incrustarse en la pared por la puerta secreta, —truco que se hacía por aquella fecha;—pero como la tornapunta colocada por los pelmazos impedía la salida, al pobre aficionado todo se le volvía empujar el decorado con sus espaldas y decir:

—Mira... mira... mira... y, ya mosca, porque el público empezó a menearlo, dirigiéndose al Tenorio dijo:

Mira, mira...

mira, como no se abre. Cogeré por otra puerta porque se va haciendo tarde.

E hizo mutis por una de las puertas que Ciutti, el celestino escudero, había cerrado con llave.

Pedro Muñoz ARIZ

En San Fernando

El Patronato Local Provisional

Bajo la presidencia del Excmo. Sr. Alcalde, D. Daniel González y con asistencia del Ilmo. Sr. D. Pedro Font de Mora, Inspector de los Patronatos en la provincia, se reunieron ayer en el despacho de la Alcaldía los señores que forman este Patronato Local provisional al objeto de proceder a su constitución en cumplimiento de orden de la Junta Central de Formación Técnica Industrial

A dicha reunión asisten los señores Conde de Ibangrande, don Benjamín L. Lefevre, don Manuel Flethes, don Eugenio Pérez Baturone, Director de la Escuela de Trabajo, don Salvador Jiménez de Castro, don Antonio Díaz Benítez, don Salvador Guillén, Ilmo. Señor don Sebastián Martínez de Pinillos, don Manuel Lozano Díaz, y don Juan J. Jarén, éstos tres últimos como representantes respectivamente de los Ayuntamientos de Chiclana, Paterna y Puerto Real, incluidos en el distrito escolar de la Escuela de Trabajo.

Se procedió a la elección de Presidente de dicho Patronato, resultando elegido por aclamación el Señor Conde de Ibangrande.

Como quiera que la actuación principal de este Patronato es la de formar la carta fundacional por que se ha de regir tanto este Patronato como la Escuela de Trabajo, acordóse nombrar una ponencia para que a la mayor brevedad redactase dicho proyecto de carta, a fin de enviarla a la Superioridad para su aprobación.

Por el Sr. Font de Mora, fué puesto en conocimiento del Patronato que a la inauguración del curso, fijada para el próximo día 14; asistirá el Ilmo. Señor Subdirector de Industria don Juan Flores Posadas y que sería probable se dignase concurrir el General Primo de Rivera aprovechando su estancia para dicha fecha en la capital de la provincia.

Se trata de rodear al año de la inauguración del curso escolar, de la mayor solemnidad, pues según manifiesta el Sr. Font de Mora, la Escuela de Trabajo de esta ciudad goza de las mayores simpatías del gobierno, que espera de grandes resultados, beneficiando al elemento obrero y a las industrias enclavadas en este distrito escolar.

También es probable que en la indicada fecha sea colocada la primera piedra del edificio que para la Escuela se ha de construir en terrenos de la plaza del Castillo, con arreglo al plano del arquitecto Sr. Plaja.

Se trató sobre los trabajos de organización y funcionamiento de la Escuela, acordándose la conveniencia de fraccionar en pequeñas cantidades las becas a fin de costear sus estudios a mayor número de alumnos necesitados.

Se tomaron otros acuerdos de menor importancia, levantándose acto seguido la sesión.

Diestro

Se encuentran en ésta, de paso para

Centa, el notable rehiletero isleño, Rafael Ortega «Cuco».

Sentimiento

Lo ha causado en ésta la triste nueva del fallecimiento del oficial de correos, don Manuel Rodríguez Martín, que encontró la muerte en la reciente catástrofe ferroviaria.

Nuestro pésame a los familiares del infortunado paisano.

En el Hospital de San José Herido, en riña

El día de ayer, no fué del todo feliz para José Lavilla Alonso, pues el actuar de protagonista en una pequeña reyerta, le ocasionó una herida contusa en la región occipital, de la que fué asistido en este benéfico establecimiento.

Lesionados casualmente

Juan Barba López, de herida por arrancamiento de pulpa del dedo medio derecho, en el trabajo.

—Alfredo Soto Olive, de herida incisa en el dorso de la mano izquierda, casual.

LIBROS Y REVISTAS

«Helios»

Hemos recibido el número perteneciente al 30 del próximo pasado mes de Septiembre, de esta bien editada Revista, que como todos los anteriores inserta trabajos literarios de reconocidas firmas, crónicas taurinas, informaciones de actualidad, etc., etc.

Creemos que será acogida con gran interés una sección que bajo el título de Amistades incógnitas, queda inaugurada en este número.

Se trata de que los jóvenes de ambos sexos puedan cambiar impresiones, hacer comentarios y solicitar consejos, sosteniendo una correspondencia amistosa, dentro del más riguroso incógnito. Después de dar una detallada explicación a los lectores, sobre la forma en que han de dirigirse las cartas a la redacción, inserta varios modelos; para que puedan servir de norma, en lo necesario.

De toros

Ha causado excelente efecto en ésta, el anuncio de la gran charlotada que tendrá lugar el próximo domingo en nuestro circo taurino.

Actuarán los famosos y auténticos Charlot, Chispa y su Botones, artistas inimitables en las suertes que realizan. La Empresa ha señalado para este espectáculo, unos precios muy económicos.

GALLARDO.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Vitalidad de las Misiones Franciscanas en Marruecos

En mi reciente visita a Tetuán, Tánger y Ceuta, y en mis anteriores a Melilla, Uxda, Orán y otras poblaciones francesas y españolas, he tenido ocasión de apreciar la inmensa y ruda labor que las Misiones católicas llevan desarrollada desde hace buen número de siglos en aquel continente africano.

Por tratarse de una Orden franciscana y celebrarse mañana la festividad del Serafico Padre San Francisco de Asís, creo de oportunidad hacer hoy un bosquejo histórico de la vitalidad de estas misiones y de su obra.

La dignidad episcopal de la grey del Marruecos español, sabemos que desde el siglo XV fué ocupada por estos religiosos, que fijaron su residencia en Ceuta.

Posesionados de Tánger los portugueses el 28 de Agosto de 1471, Fray Nuño Alvarez, consagrado tres años antes Obispo titular de dicha ciudad, purificó el mismo día la Mezquita principal, convirtiéndola en Catedral.

Durante los ciento noventa años que Tánger perteneció a Tetuán, fué un obispado en toda regla.

Había también entonces tres ermitas o pequeñas iglesias y un convento bajo la advocación de San Antonio de Padua, fundado en 1472 por el monarca portugués Alfonso V, en un edificio que antes fué palacio del rey moro.

Este convento se lo entregó Alfonso V a los franciscanos, en recompensa de haberle éstos acompañado en la toma de la ciudad.

Dichos religiosos lo ocuparon durante noventa y seis años, hasta el de 1568.

A partir de la primera mitad del siglo XVII—1630—la Misión Católica de Marruecos, se significó notablemente española, confiada por la Santa Sede a la hoy extinguida provincia regular franciscana de San Diego de Andalucía.

Al Obispo sucedió en la jurisdicción espiritual sobre toda la cristiandad del Imperio, el Prefecto Apostólico primero y más tarde, el Viceprefecto.

El objeto principal de los misioneros en aquella fecha, era sostener en la fé a los cristianos que yacían cautivos en las mazmorras del Imperio. Fué siempre su conducta tal, que llegaron a captarse las simpatías y el respeto de los moros, hasta el extremo de que éstos acudían a ellos, en busca de consejos, remedios, limosnas, etc.

Organizóse el envío de personal, se fundaron y restauraron conventos, se estableció la vida de comunidad, reglamentóse la asistencia a los cautivos, e hicieronse muchas buenas obras.

Restaurada la Misión en 1859, y desde entonces encomendada a los colegios de Santiago de Galicia y Chipiona (Cádiz), continuó la serie de misioneros eminentes en el gobierno, diplomacia y ciencias. Baste citar los nombres de Fr. José Sabater, Fr. Miguel Cereza, Fr. José Lerchundi, Fr. Rafael González y otros.

La excesiva modestia de los vivientes, impide al articulista hablar de ellos. Con sus nombres y apellidos, podría hacer desfilar ante la retina de los lectores, las venerables figuras de muchos misioneros, cuya sola evocación haría que ellos pudieran sentirse contrariados. Todos conocemos su mérito y admiramos su gran obra.

Su Santidad Pío X, elevó en 1908, la Prefectura Apostólica a la categoría de Vicariato.

Construyéronse entonces nuevas casas que dieron origen a nuevas iglesias, abriéronse muchas escuelas, adquirió el culto católico y aumentó el número de misioneros, que establecieron en cada uno de los puntos conquistados por nuestro valiente Ejército, y dondequiera que se hallara un menor o mayor núcleo de cristianos, allí iban a prestar los servicios de la religión, apareciendo en amigable consorcio, la cruz, la bandera y la espada.

El misionero no está nunca ocioso. En el templo reza por los que no rezan nunca; aconseja, corrige y perdona en el tribunal de la penitencia; enseña desde el púlpito las verdades del Evangelio y ofrece en el ara hasta la Víctima inmaculada.

En la escuela ilustra la inteligencia y educa los corazones de la juventud. En la celda estudia y se adiestra para enseñar la verdad y excluir todo error. En el Observatorio toma datos y hace anotaciones útiles. En la imprenta edita obras en varios idiomas. En las Cocinas económicas y Comedores escolares inspecciona y vigila para que a los pobres no les falte el elemento necesario. En las Congregaciones religioso-beneficenciales es el centinela en continua alerta para contener el fuego sagrado del sacrificio, abnegación y entusiasmo. En su visita a los ricos expone las necesidades del pobre para que se le socorra...

El misionero buscó empleo a muchos que llegan a aquellas inhospitalarias tierras, sin rumbo conocido, recoge criaturas abandonadas, por padres sin entrañas, suple en ausencia a capellanes castrenses en campamentos y

hospitales, va a los barcos de guerra y a otros, los domingos y días festivos, para celebrar y santo sacrificio de la misa, auxilia a los capellanes militares en las tareas del cumplimiento pascal, etcétera.

Y todo esto lo hace en silencio, sin ruido ni ostentación alguna.

Así es el misionero franciscano. Realiza su gran obra, sin que su nombre suene para nada; se bastan con que sus nombres estén escrito en el libro de la vida.

Ministerio parroquial, enseñanza y caridad, son las tres grandes manifestaciones de la vitalidad de la Misión

¿Qué no decir de la inagotable caridad de estos religiosos?

Yo opino junto con el autor de la interesante Memoria del séptimo aniversario de los promártires de Marruecos, que la caridad, es el distintivo de los Misioneros católicos.

Un día, estos Ministros ejemplares, fueron el sostén de muchos cautivos; hoy, son el paño de lágrimas de todos los infortunados.

Misioneros hubo y hay todavía que no temieron asistir como enfermeros a pacientes de mil dolencias contagiosas y que a sus hombros cargaron con cadáveres de violentos para darles cristiana sepultura, cuando los demás, hasta individuos de la misma familia, lo rehusaban por temor al contagio.

Durante varias epidemias no dieron reposo para atender solícitamente a los atacados, ayudando a bien morir a los moribundos; buscándoles de limosna lo necesario para el entierro y acompañándoles y veces casi solos hasta el jardín de los muertos.

¿Qué decir de sus ideas patrias? Allí difunden nuestro idioma, dan a conocer la historia de España, y enseñan a amarla y admirarla.

Los misioneros franciscanos, además de presidir muchas embajadas, prestaron servicios de intérpretes y consejeros; asistieron a conferencias tan importantes como la célebre de Algeciras y prestaron durante la guerra a nuestros soldados piadosos consuelos, siendo para ellos el ángel tutelar en los hospitales de sangre.

En la actualidad, la Misión católica cuenta en la zona española con ocho casas con sus correspondientes iglesias en Tetuán, Río Martín, Rincón de Medik, Arella, Larache, Alcázarquebir, Nador y Monte Ulixan (Villa Sanjurjo). Un colegio de niños en Tetuán, cinco instituciones benéficas y once congregaciones religiosas. En todos los puntos de la zona tienen catequesis, servicio parroquial y visita a los enfermos a domicilio y hospitales.

A los nombres de los inelitos Protomártires franciscanos, destacáronse en efecto las arrogantes figuras de Prelados insignes, sabios eminentes, consumados diplomáticos, célebres políglotas, profundos teólogos, expertos canonistas, invencibles filósofos... toda una pléyade de abnegados operarios evangélicos.

Son descendientes legítimos de santos y de sabios.

Su lema, es éste:

Todo por Dios y por la Patria.

Para ellos, el honor, la gloria y las alabanzas.

ENRIQUE GARCIA JIMÉNEZ.

Real Academia Hispano Americana

Mañana Jueves, celebrará esta Academia dos sesiones: una ordinaria para tratar de la celebración de la Fiesta de la Raza y de otros asuntos de interés, y otra extraordinaria, para la aprobación de propuesta de un académico de número.

CUADRO SASSONE

Velada a beneficio de las víctimas de las catástrofes de Madrid y Melilla.

La Directiva de este simpático conjunto artístico, nos ha visitado para manifestarnos que proyectan celebrar muy en breve una velada teatral al objeto de recaudar fondos para la suscripción nacional abierta con el fin de socorrer a las familias de las víctimas del incendio del Teatro Novedades de Madrid y las de la explosión del fuerte de Cabrerizas Bajas de Melilla.

Es de esperar que dados los sentimientos piadosos del pueblo gaditano, auxilien con su cooperación el proyecto altruista del Cuadro Sassone.

Oportunamente daremos a conocer el programa y la fecha de la celebración de esta velada.

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Vda. de Luis Salvador

Sacramento, n.º 11 ADIZ

Ventas a plazos y al contado. Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa.

Obra maternal NOTAS DE JEREZ

Concurso de carteles

La «Caja de pensiones para la vejez y de ahorros», queriendo avalorar su vida espiritual con las selertas y delicadas excelencias del arte, ha hecho un llamamiento a todos los artistas y pintores de España para que actúen a cooperar a la Obra Maternal, llevando el fruto de sus inspiraciones y talentos a la difusión eficaz y fecunda de las actuaciones que para bien social común realiza aquella obra.

La «Caja de pensiones para la vejez y de ahorros», ha hecho públicos las bases del Concurso de carteles simbólicos de su «Obra maternal», en el que se concederán cuatro premios de 2.500, 2.000, 1.500 y 1.000 pesetas, respectivamente, y cuatro accésits de 750, 500, 250 y 200 pesetas.

El plazo para la admisión de los carteles se ha fijado del 15 al 31 de Diciembre del corriente año, debiendo ser entregados en la Secretaría de la Caja de pensiones, Vía Layetana, 56 A, de diez a doce de la mañana. Las dimensiones del cartel deberán ser de un metro de altura por setenta centímetros de ancho. Todos los trabajos presentados serán expuestos en el Salón de actos de la Institución. Los demás extremos de las referidas bases constan en la convocatoria que será entregada a cuantos lo soliciten en la citada Secretaría.

El concurso tiene por objeto simbolizar gráficamente, por medio de carteles, las ideas básicas de la «Obra maternal» de la «Caja de pensiones para la vejez y de ahorros», que son: Enaltecimiento y dignificación del concepto de maternidad; Protección de las madres, y Protección de los niños en su primera infancia.

Los concursantes pueden elegir con toda libertad los motivos o temas de inspiración, siempre dentro del marco de orientaciones señalado como objetivo del concurso y respetando escrupulosamente los principios de la moral cristiana.

Al convocar la «Caja de pensiones» a los artistas y pintores para el concurso de carteles de la «Obra maternal», recuerda aquellos otros concursos de carteles simbólicos de la Obra del Bon Mot y de los Homenajes a la vejez, que por el número y calidad de los trabajos presentados constituyeron evidentes y notables éxitos.

Para cuantos datos y detalles sean precisos a los concursantes, en relación con dicho concurso, pueden dirigirse a la Secretaría de la «Caja de pensiones para la vejez y de ahorros».

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia. J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8

Vejer de la Frontera

En el Dispensario Antipalúdico y Sub-brigada del Instituto Provincial de Higiene, de esta ciudad, durante el mes de Septiembre, se ha llegado hasta el número quinientos setenta de los análisis de sangre efectuados, habiéndose hecho también treinta y dos análisis de orina, seis de esputos y uno pus.

Hasta la fecha van repartidos diez y seis mil cuatrocientos setenta comprimidos de quinina de a veinte y cinco centigramos, y ocho mil ochocientos cincuenta píldoras de diez centigramos.

El público se encuentra muy satisfecho de este centro, siendo generales los elogios para el señor Inspector Provincial de Sanidad y para el Ayuntamiento, que tan eficazmente lo secundan.

Ha causado muy buena impresión el propósito de la Diputación Provincial, de hacerse cargo de la recaudación de contribuciones en la provincia, porque en esta ciudad se da el caso anómalo, de que a pesar de ser una de las que tienen mayor número de contribuyentes en relación con el número de habitantes, a causa de lo muy dividida que está la propiedad, (creemos que excede de dos mil), sólo se puede pagar la contribución cuatro días al trimestre y durante seis horas, o sea cuando viene de Chiclana el recaudador con tal fin.

En tan corto espacio de tiempo quedan muchos sin pagar, generalmente por no enterarse a tiempo de la llegada, y han de pagar el recargo, que supone hacer un viaje a Chiclana sólo con ese objeto.

Cuando el Presidente del Consejo de Ministros y el Ministro de Hacienda hicieron públicos sus propósitos de dar facilidades al contribuyente y hacer menos odiosas las exacciones y el modo de hacerlas efectivas, se creyó que habría alguna mejora en el modo de cobrar contribuciones en ésta, pero todo ha seguido igual y sólo la intervención de la Superioridad, o el arriando por la Diputación, pueden hacer que varíe.

El Corresponsal

NOTAS DE JEREZ

La apertura del curso del Instituto

Se ha celebrado la apertura del curso académico 1928-29, con la solemnidad acostumbrada en nuestro Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

Las autoridades invitadas y muchas de las personas que asistieron al acto, antes de comenzar éste, recorrieron las diferentes dependencias de dicho centro docente, admirando los cinco valiosísimos lienzos donados en depósito al mismo por el Museo de Arte Moderno, cuya gestión se debe al culto Director del establecimiento don Isidoro Fernández Uribe.

En el paraninfo ocuparon el estrado el alcalde Sr. Vizconde de Ysasi-Dávila, sentándose a su derecha el general gobernador de la plaza don Carlos León D'Ortices; Juez decano don José Cayuso; director de la Escuela Pericial de Comercio, don Juan J. Junco y Reyes; teniente coronel de la Caja de Recluta, don Agustín de la Quintana; y a su izquierda el Director del Instituto don Isidoro Fernández Uribe, arcipreste don Domingo García Sánchez Pavón y el director de la Escuela de Artes y Oficios don Nicolás Soro Alvarez.

Los restantes asientos fueron ocupados por los señores catedráticos y profesores del Instituto, profesores de las Escuelas de Artes y Oficios, directora de la Escuela Maternal doña Luisa Regife de Sanjuán, director del Colegio de San Juan Bautista don Salvador Lopez de Luzuriaga y otros señores que sentimos no recordar.

Fué leída la Memoria por el secretario del Claustro don Horacio Bel Pérez. Acto continuo se procedió al reparto de diplomas a los estudiantes que obtuvieron matrícula de honor en el curso anterior, llamados al estrado por don Isidoro Fernández Uribe y reconociéndolos de manos del Sr. Vizconde de Ysasi-Dávila.

La sala que se hallaba totalmente ocupada en su mayoría por señoras y señoritas, tributaron sus aplausos a los aventajados alumnos.

El Sr. Alcalde en nombre de S. M. el Rey declaró abierto el curso académico 1928-29, interpretándose por la Banda de Música del Hospicio la Marcha Real.

Mientras se sirvió un delicioso lunch en el salón-biblioteca, dicha banda tocó inspiradas composiciones de verdadero mérito.

La Fiesta del Maestro

Se celebró la llamada Fiesta del Maestro. La mayoría de los profesores de instrucción primaria de las escuelas nacionales de esta población se congregaron en la iglesia de San Ignacio oyendo la misa dicha en sufragio de los compañeros difuntos.

Acto seguido se trasladaron al hotel «Los Cisnes» donde se sirvió un exquisito desayuno, pasándose un rato de amable y cordial camaradería.

Todos tuvieron un recuerdo para las tristes catástrofes por que ha pasado España durante la última semana, acordándose contribuir cada cual con el máximo de su esfuerzo a las suscripciones abiertas para socorrer a los damnificados, decidiéndose asimismo enviar telegrama de pésame al jefe del Gobierno por las tristes desgracias que hoy afligen al pueblo español.

Las horas de trabajo en las barberías

Con arreglo al pacto aprobado por la Delegación local del Consejo del Trabajo en 28 de Agosto último las barberías se abrirán a las ocho de la mañana y se cerrarán a las 20 desde el día 1.º del actual a 31 de Marzo y se cerrarán a las 21 desde 1.º de Abril a 30 de Septiembre.

Los sábados se cerrarán a las 21 desde 1.º de Octubre al 31 de Marzo y a las 22 desde 1.º de Abril al 30 de Septiembre.

Las dos horas para el almuerzo se fijan de 12 a las 14 en todo tiempo y los sábados se cerrará a las 12 y se abrirá a las 14 y 40 durante todo el año.

Los domingos se abrirá a las 8 de la mañana y se cerrará a las 12, pagándose a la dependencia el total del jornal diario.

La dependencia tendrá un día de descanso a la semana.

Un 30 por 100 de economía

obtendrá V. comprando materiales de construcción en la Yesería

«LOS MILAGROS»

Obispo Calvo y Valero, 69
Teléfono, núm. 171

RELACIÓN

Relación de donativos para abonar los gastos de traslación a su pueblo natal al individuo Antonio Gómez Carballo.

D. Manuel Barreiro, 10 pesetas; don Manuel González, 5; don Angel del Río, 5; don Rafael de la Fuente, 5; don Antonio Torreiro, 5; don Julio Vieira, 5; don Bueno Alex, 5; don José del Pozo, 5; don Manuel Colomé, 5; don José Barreras, 5; don José Veiga, 5; don Jesús Pérez, 5; don E. Ruiz, 5; don Antonio Vidal, 10; don Manuel Frenalez, 5; don Julio Ponte, 5; don Francisco Ruiz, 5; don Sebastián Rincón, 5; don José Caigán, 5; don Manuel Sibón, 10.

Total, 115 pesetas.
Depositario, Manuel Barreiro.

Sección Marítima

El vapor «Isla de Menorca» llega procedente de Larache

En las primeras horas de la madrugada anterior arribó a nuestro puerto el vapor «Isla de Menorca», correo de Larache, transportando una expedición de más de 600 soldados licenciados, de diferentes Cuerpos y Armas.

En el muelle fueron esperados por los jefes y oficiales de día, oficiales de transeuntes y otros militares.

En los trenes correo y mixto salieron los expedicionarios para las provincias de residencias.

En el próximo conducirá a este puerto el batallón de África número 5, que viene destinado de guarnición a Jerez de la Frontera.

Dicha fuerza la manda el teniente coronel D. Adolfo Navarro

A recibir al batallón de Cazadores asistirán las autoridades militares.

BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREEERIDO por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

En el Gobierno Civil

POR LOS PUEBLOS

Aparición de una caballería

En Espera, se ha encontrado una caballería menor en el sitio conocido por «Las Peñas».

Desconócense a quién pertenece.

Caballerías que desaparecen

En Prado del Rey desapareció un jinete de la propiedad de Manuel Capote Barea.

En Espera desapareció también, una mula de la pertenencia de Juan Pastrana Ruiz.

Robo de caballerías y efectos

En San José del Valle denunció a la Guardia civil, Bartolomé Corrales Díaz, que del cortijo «La Zuam», propiedad del Sr. Marqués de Beremati, habían robado cuatro caballerías menores, aparejos y efectos de vestir de hombre y mujer.

Las caballerías pertenecen al marqués de Beremati y la ropa a los obreros del caserío.

Se suponía fueran jitanos los autores del robo y se les buscaba activamente. En la sierra de Dos Hermanas, la Guardia civil detuvo a los jitanos, pero éstos huyeron, dejando abandonado todo el robado, que fué rescatado.

Se detuvo a una j gitana Hamada, Manuela Acosta Jiménez, de 36 años, de Cazalla de la Sierra.

La detenida confesó el delito y di-

Aceite superior de Córdoba

Ignacio Muriel Palomeque

CABRA

Representación en Cádiz: SERDIO Y GUTIERREZ

LIBERTAD NUM. 14

Expositores de Automóviles!

Acaban de traerse los primeros modelos, de la importantísima fábrica alemana, de los automóviles «BRENNABOR». Es indudablemente el primer coche alemán que reúne la calidad conocida alemana, no sólo con líneas y comodidades muy modernas, sino también con precios y condiciones de venta ventajosísimas.

Se desean subconcesionarios para esta población y provincias, y sírvanse presentar solicitud a

La Unión Industrial Metalúrgica, S. A.

SAN SEBASTIAN

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 3 de Octubre de 1928

Vapores «Carlos III», «O'Donnell», «Cho-ko», «Manolo», «Juanito».

Pesca desembarcada el día 3 de Octubre

Vapor «Cho-ko», del armador don Antonio Aguirregomescorta, 60 cajas de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rapas, gallos y besugos.

Vapores «Carlos III» y «O'Donnell», del armador don Waldino Leiros, 60 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Juanito», del armador don Luis Beltrami, 85 cajas de 30 kilos, peso medio, entre pescadillas, brecas, salomonetes, gambas y jureles.

Vapor «Manolo», del armador don José Monis, 60 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 210 a 187; pescadillas gordas, 90 a 87; terciadas, 67 a 54; gallos, 76; besugos, 38.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Cho-ko», 15; «Manolo», 60; «Juanito», 85.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

Acedías	1'75, 2'10, 2'20	Chocos	1'50, 0'00	Morrallas	1'10, 1'20, 0'00
Almejas	1'10, 0'00	Dentones	0'70, 0'80	Pargo	1'70, 0'00
Almendras	1'50	Emperadores	0'70	Mondarinas	0'00
Anguilás	0'00, 0'00	Fajos	0'90, 1'50	Parpujas	0'00, 0'00, 0'00
Atún	0'00, 0'00	Gallinetas	0'60	Pescadas	0'00, 0'00, 1'30
Besugos	0'00, 1'20, 1'30	Gambas	1'50, 1'60, 0'00	Pescadillas	1'70, 1'90
Bogas	0'00, 0'00	Huevas	0'00, 1'30	Pez de espada	1'80, 0'00
Borroquetes	0'00	Japonesas	1'00, 0'00	Pez de clavo	1'10
Boquerones	0'00, 0'00	Jureles	0'00	Pijotas	1'40, 1'50
Brecas	1'10	Langostinos	0'00	Palometa	0'00, 1'70
Brótolas	0'60	Lenguados	4'50	Rapas	0'00, 1'10
Caella	0,00	Lisas	1'30, 1'40	Rayas	0'70
Calamares	0'00, 2'50	Marrajo	0'00, 0'00	Salomonetes	0'00, 2'00, 3'00, 0'00
Cazón	1'00	Mojarras	1'40, 1'50	Sardinas	0'00, 0'00, 0'00, 0'00
Corvinata	0'60, 0'00, 0'00	Mero	0'00	Serrucho	0'00

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 3'50 y 3'00; pescadillas gordas, 2'00 y 0'00; terciadas, 1'75 y 0'00; besugos, 1'75 y 1'25.

Sucesos locales

Una bronca

En la calle Isaac Peral sustuvieron una escaramuza, armando una enorme tremonlina, Ricardo Gudia y Manuel Rivero Cosano, que tienen sus domicilios, respectivamente en Sagasta 95 bajo y Fernández Fontecha número 5.

De las palabras pasaron a las obras, dándose una serie de tortazos, cuya ya contienda duró hasta la llegada de una pareja de la guardia municipal, que con gran trabajo los redujo a la obediencia trasladándolos a la Comi. Previamente el primero de los contendientes, que resultó en el broncazo con erosiones en distintas partes de la cara de que fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, de pronóstico leve.

De la trifulca en cuestión se dió conocimiento al Juzgado municipal correspondiente.

¡Queda usted detenido!

Esas son las manifestaciones que los agentes de la autoridad, le hicieron al que dijo llamarse, Pedro Cardoso Espetic, por carecer de domicilio y documentos e infundir sospecha a los unccionarios.

El amigo Cardoso fué puesto a la sombra, a disposición de la primera autoridad.

Recordando la luna de mi: I

José López Rubio, de treinta y cinco años y Carmen Jiménez Mata, de treinta y dos, contrajeron venturoso matrimonio en el Señor, cuya luna de miel saborearon en sus primeros días. Cuando parecía esta interminable, un «dignitillo» vino a turbar la paz de los esposos y convinieron en separarse.

Ayer, se encontraron en la plaza de la reina, y ya sea por la poesía de sus frondosos jardines o reminiscencias de su gran amor, es el caso, que ambos hicieron una apoteósica evocación, de aquellos días perdurables de la luna de miel, emprendiéndola a mamporros y golpes, hasta que una pareja simbólica de la autoridad, les hizo salir del error en que se encontraban.

CORTÉS

OPTICO CIENTIFICO

Cristales de todas clases. — Casa recomendada por los señores oculistas.

Prim, 4 y Montañés, 9

CADIZ

Del Ayuntamiento

Libramientos puestos al pago en la Depositaria municipal.

Mayordomo de ciudad, Santiago García, Bartolomé Gómez Plana, Boletín Oficial, Compañía Anónima de Seguros «La Urbana», José Paredes, Francisco Ramírez y otro, Domínguez y Compañía, Depositario Municipal, Juan Oliveros, Droguería Ramírez, Compañía de Electricidad y Gas Lebon, Joaquín Otero, Cooperativa de Gas, Manuel Gómez, Vicepresidente Asilo Gaditano, Hijo de J. M. Lahera, Francisco Inigo, Contratista servicio limpieza pública, Manuel Cerón, José Hóhr, Productos Químicos Farmacéuticos S. A., José Escuder, Viuda de Restituto Matute, González de Peredo y Compañía, Joaquín González Arriete, José Cano Núñez, Manuel Alvarez, Domingo Bonora, Antonio Gargallo, José Roncero, Jiménez Arquis y Compañía, Sobrinos de P. Labra, Manuel Díaz Pérez, Gutiérrez y Urquiza, Alfonso Arcas, Juan Cuvilla, José Domínguez, Vda. de Fernando González, Ramón Rey, José Reymundo, M. Moreno, Manuel Bera, Luis Mexía, Luis Ramirez, Cámara de la Propiedad Urbana, Comité de Iniciativa y propaganda.

Apuntes de sociedad

¡Qué lástima no vivir en China!

Si, señores, ¡qué lástima no vivir en China!

Y no es que reneguemos de residir en nuestra patria y anhelemos trasladarnos al país de los mandarines; pes a envidiamos a los habitantes del Celeste Imperio. Y concretando, diremos que para nosotros quisieramos la suerte de los chinos que no se ven sometidos al duro trato de los propietarios de inmuebles.

Mientras que en España los que no tienen casa propia y se encuentran forzados a alquilar la ajena, además de pagar una renta elevadísima, tienen que soportar la ominosa tiranía de los caseros; en China, son éstos, los dueños de casas, quienes buscan humildemente inquilinos para sus propiedades urbanas desahulladas.

La ruina está encima dicen los caseros de China y gritan y se desesperan. El negocio de alquiler de casas es el más productivo, afirman los que en España heredaron o compraron una pequeña finca que explotaban en el sentido más duro de la palabra.

Fsto es lo que afirman la gente, pues yo ignoro, no se si por suerte o mala fortuna, jamás me encontré frente a frente, para discutir de alquileres, con casero alguno; pero es exactamente cierto que jamás he visto personas que hayan acumulado contra sí tantos odios como los caseros o propietarios de fincas urbanas.

Han trasladó su residencia a Madrid, donde proyectan pasar la temporada de invierno los señores de García Agulló (don José).

Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo don José Antonio Pérez y Díes Velasco.

De Jerez llegó el arquitecto provincial don José Luis Romero Aranda.

Ha regresado de Madrid, nuestro distinguido amigo don Luis Wiessenthal.

Al objeto de pasar temporada en Puerto Real, la Sra. Viuda de Martos con su bella hija María Luisa.

Aprobó con brillantes notas los cursos de Francés, en el Instituto de Segunda Enseñanza, el joven don Joaquín Leal Biondi.

Nuestra felicitación al aplicado escolar y a su profesor don Pablo Mireki.

Con motivo de restablecer su quebrantada salud, ha cesado en la dirección artística del «Cuadro Sassone», nuestro querido amigo don Pedro Muñoz.

Llegaron: de Burgos, don Francisco Fuentes Villarrica; de Sevilla, el Representante de la plaza de toros señor Bronquiers, y de Jerez el Presidente de la Diputación don Diego Belando.

ANTERO DE TERAN.

CAFÉS - CAMELOS

CAPARRÓS

CÓRDOBA

Sarna - - Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO

De venta: En Droguerías y Farmacias

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario.

Información Telefónica

DE MADRID

El rotativo «La Nación» publicará esta noche un interesante documento del Presidente del Consejo de Ministros. Próximamente reanudará sus tareas la Asamblea Nacional. En el Ministerio del Trabajo se recibe un donativo para los damnificados en las últimas catástrofes.

El periódico «La Nación» publicará esta noche un interesante documento.

Madrid.—Esta noche publicará el periódico «La Nación» un interesante documento redactado por el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, durante su estancia en San Sebastián.

Este documento lleva fecha de 29 de Septiembre próximo pasado.

En este documento hace referencia a los actos conmemorativos del actual régimen.

Dice también que ha quedado acordada definitivamente la fecha del primero de Enero próximo para empezar las inscripciones en la Acción Ciudadana.

El régimen no se ha de sustraer a la fiscalización.

Mantiene la censura de la Prensa única y exclusivamente para el mayor prestigio de la Nación, y para colocar a ésta entre las primeras en moralidad y reputación.

Quiere también el Gobierno la mayor pureza en los procedimientos administrativos, y sobre este tema extiéndese bastante.

Si alguna Comisión de afiliados a las Uniones Patrióticas han acudido a la corte en el 13 de Septiembre para con ello cooperar a la mayor brillantez de la manifestación en prueba de adhesión al Gobierno, espere que los Ayuntamientos cooperarán en la medida de sus fuerzas a la reintegración de esos organismos a las Uniones Patrióticas.

Accepta las casas de Madrid y Jerez, que les fueron ofrecidas, pero sin lucro de ninguna clase.

Hay que extenderse principalmente en las obras benéficas y educación del pueblo.

La Liga Ciudadana presentará a la Asamblea Nacional los Presupuestos biennales del país a partir del año 1931.

Del Organismo corporativo asistirá una representación.

Declara definitivamente fiesta el 13 de Septiembre de cada cinco años.

El año próximo coincidiendo con la Exposición Ibero-Americana, se designará de Madrid, una representación de los pueblos Hispano-Americanos.

También se celebrará con gran solemnidad la fiesta de la Raza en cada año.

Hace además extensas manifestaciones y termina diciendo que se encuentra confortado con la fe religiosa y alentado con el fervor ciudadano, y la ayuda grandísima del sexo femenino que es el que le dá fuerza para luchar para bien de la nación y colocar a esta altura que su cultura merece.

Loda es-as obras, y cuantas se realicen, hay que hacerlas poniendo la vista en Dios, que es el que únicamente puede inspirar siempre para que aquellas se hagan a su debido tiempo y que sea provechosa al pueblo.

La Infanta Isabel irá a Madrid para visitar a Sus Majestades los Reyes.

Madrid.—La Infanta Isabel vendrá a esta Corte en breve para visitar a Sus Majestades los Reyes.

Su Majestad el Rey irá en Noviembre a Barcelona para presidir algunos actos.

Madrid.—En el próximo mes de Noviembre marchará a Barcelona Su Majestad el Rey, para presidir allí algunos actos que se organizan.

La fecha en que comenzarán las Asambleas.

Madrid.—Por si acaso el Jefe del Gobierno, se retrasara algo durante su viaje a Jerez, Cádiz y Islas Canarias, el veintisiete del actual mes darán comienzo la celebración de las sesiones de la Asamblea Nacional.

Los Ministros, durante el viaje del presidente, preparan los anteproyectos de presupuestos, que serán presentados a este tan pronto vuelva de Canarias y Andalucía.

En el próximo Consejo de Ministros, se tratará de asuntos importantes.

Madrid.—Sábese que en el primer Consejo de Ministros que se celebre, se tratará de varios asuntos de gran importancia.

Disposiciones del Diario Oficial de la Guerra.

Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica hoy, entre otras disposiciones una recordando a las autoridades militares los preceptos referentes a los actos a celebrar en el Día del Libro.

—Inserta igualmente disposición concediendo licencia cuatrimestral a todas las clases de tropa pertenecientes al reemplazo de 1927 y anteriores, así como a los agregados a los mismos.

El Marqués de Estella irá a Zaragoza y Guadalupe. No hay fijada fecha para el viaje a Canarias.

Madrid.—No se ha fijado aún la fecha en que el presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera, marchará a Zaragoza y Guadalupe para asistir a la inauguración de la Academia General Militar y fiestas de la Coronación de Nuestra Señora.

En Guadalupe el Marqués de Estella aprovechará la ocasión de conversar con el Monarca y darte cuenta de los diversos asuntos de Gobierno.

Se ha desmentido oficialmente que se haya fijado aún fecha para el proyectado viaje del general Primo de Rivera a las Islas Canarias.

El Ministro del Trabajo recibe un donativo de cinco mil pesetas para que sean sumadas a la suscripción en favor de los damnificados de las catástrofes del Teatro Novedades y Cabrerizas Bajas.

Madrid.—En el Ministerio del Trabajo el Sr. Aunós ha recibido una carta conteniendo un cheque por valor de cinco mil pesetas, enviado por el Marqués de Foronda, para que dicha cantidad sea sumada a suscripción abierta para socorrer a los damnificados de las catástrofes del Teatro Novedades y Cabrerizas Bajas.

—El Ministro del Trabajo recibió en su despacho al presidente del Comité Nacional organizador de la Exposición científica celebrada recientemente en Bruselas.

Ambas personalidades estuvieron conversando largamente, quedando enterado el Ministro de los actos que se llevarán a cabo en dicha capital.

Han quedado aplazadas las proposiciones de recompensas.

Madrid.—La Comisión Mixta de Espectáculos públicos, con motivo de haberse reanudado nuevamente los trabajos de desescombramiento del coliseo Novedades de Madrid, y la aparición de nuevos cadáveres, ha acordado aplazar la proposición de recompensa a los que se distinguieron notablemente en los trabajos de salvamento.

Esta Comisión o Comité ha acordado igualmente acudir con cinco mil pesetas a la suscripción en pró de los damnificados en dicha catástrofe.

El Presidente del Gobierno despacha con varios ministros.

Madrid.—El Jefe del Gobierno, General Primo de Rivera, acudió hoy a su despacho, ultimando algunos asuntos que tenía pendientes.

También recibió algunas visitas de varias personalidades.

El Presidente estuvo despachando con los Ministros de la Gobernación, Marina e Instrucción Pública.

Al ministro de la Guerra, le han sido administrados los Santos Oleos.

Madrid.—El ministro de la Guerra, Duque de Tetuán, se ha agravado gran-

demente en la enfermedad que viene padeciendo.

En vista de esta agravación, le han sido administrados hoy los Santos Oleos.

Al acto concurrieron muchas personalidades, desfilando multitud de personas por su domicilio o para interesarse por su salud.

Manifestaciones hechas a los periodistas en la Dirección General de Marruecos. — Lo recaudado hasta la fecha para los damnificados de la catástrofe de Cabrerizas Bajas.

Madrid.—Esta mañana facilitaron a los periodistas una nota en la que se dice que el escritor español Sr. Maetzu, se ha hecho intérprete de manifestar al Gobierno español, los deseos de la población de Buenos Aires, de que se permita al comandante del buque-escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano» ampliar por unos días más su permanencia en aquel puerto, suspendiendo su salida anunciada para mañana, al objeto de que puedan contribuir los marinos españoles a solemnizar los actos que han de celebrarse con motivo de la proclamación nacional de Irigoyen.

Asimismo podrán contabuir a dar mayor brillantez a la Fiesta de la Raza, que ha de celebrarse con gran solemnidad.

El Presidente de la Junta municipal de Melilla.

Madrid.—El Presidente del Consejo de Ministros, General Primo de Rivera, ha recibido una carta del Presidente de la Junta municipal de Melilla, relacionada con la catástrofe de Cabrerizas Bajas.

En la carta dice, que cree que la recaudación para socorrer a los damnificados en la catástrofe ascenderá a medio millón de pesetas, y que a su entender este debe ser invertido en la construcción de casas que se destinarán a albergar a aquellas familias que quedarán sin viviendas al ocurrir la explosión del polvorín.

Ha quedado firmado el convenio de navegación aérea entre Italia y España.

Madrid.—En el Ministerio de Estado se ha firmado hoy por el Jefe del Gobierno general Primo de Rivera, y el Embajador de Italia en España, el convenio de navegación aérea.

Al acto concurrió todo el personal del Ministerio.

Una vez firmado el convenio se brindó por la prosperidad de ambas Naciones.

Del siniestro en el túnel.

Zaragoza.—Una comisión de la Compañía del ferrocarril de Camino Real en la que figuraban los ingenieros don José Rospide y don Manuel Alonso visitó al Gobernador Civil, para expresarle el agradecimiento de la entidad citada por haber la primera autoridad visitado el lugar de la catástrofe cooperando con acertadas medidas a los trabajos de salvamento.

Funerales por las víctimas.

Albacete.—En la iglesia de San Juan se han celebrado solemnes funerales por las víctimas de las catástrofes de Cabrerizas Bajas y Novedades.

Más noticias de Barcelona.

Barcelona.—Esta mañana el canónigo de la catedral lectoral doctor Faura inauguró el curso de lecciones de Sagradas escrituras en la catedral ante el Obispo, cabildo, alumnos, sacerdotes y numeroso público.

Las lecciones continuarán mañana en el Seminario.

—El médico particular que asistió a Manuela Vicente ha emitido diagnóstico sobre el fallecimiento de la misma, en su domicilio de la calle Atlántida.

Dijo que el cadáver presentaba síntomas de violencia, y señales y erosiones en la cara.

Aparecen los cadáveres de los tres obreros sepultados en el hundimiento de un túnel.

Zaragoza.—Han aparecido los cadáveres de los desgraciados obreros José Monserrat, Andrés Martínez y Alfonso Sánchez, que quedaban sepultados al hundirse el túnel llamado Caminreal.

Trasatlántico que inaugura su primer viaje a la América del Norte.

Ha zarpado con rumbo al puerto de Cádiz, el nuevo y hermosísimo trasatlántico «Magallanes».

Este buque es el primer viaje que realiza, y ha sido destinado a la línea de Cuba y New-York.

Aperecen los cadáveres de los tres obreros sepultados en el hundimiento de un túnel.

Zaragoza.—Han aparecido los cadáveres de los desgraciados obreros José Monserrat, Andrés Martínez y Alfonso Sánchez, que quedaban sepultados al hundirse el túnel llamado Caminreal.

El nuevo gobierno Sueco.

Estocolmo.—El nuevo gobierno sueco, ha lanzado un manifiesto al país, diciendo, que los principales puntos de su programa son la libertad de todos los ciudadanos, y repeto absoluto al derecho de propiedad, como base del orden social.

También dice que se tendrá presente la salvaguardia de la paz y de la seguridad del Estado y la protección a las industrias, para evitar los peligros del paro forzoso.

Los jefes de servicios de incendios de Berlín y Dulsendorff hacen grandes elogios de sus compañeros españoles.

Madrid.—Ayer marcharon a Alemania los jefes de servicios de incendios de Berlín y Dulsendorff, que se hallaban en Madrid cuando el siniestro del Teatro Novedades.

Acudieron a despedirlos sus compañeros de la Corte.

Los alemanes han hecho grandes elogios de los bomberos españoles diciendo que no se pudo prestar un servicio más eficaz y heroico que el prestado por ellos en la noche del siniestro.

El buque-escuela de Guardias Marinas «Juan Sebastián Elcano» aplaza su salida del puerto de Buenos Aires.

Madrid.—Esta mañana facilitaron a los periodistas una nota, en la que se dice que el escritor español Sr. Maetzu, se ha hecho intérprete de manifestar al Gobierno español, los deseos de la población de Buenos Aires, de que se permita al comandante del buque-escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano» ampliar por unos días más su permanencia en aquel puerto, suspendiendo su salida anunciada para mañana, al objeto de que puedan contribuir los marinos españoles a solemnizar los actos que han de celebrarse con motivo de la proclamación nacional de Irigoyen.

Asimismo podrán contabuir a dar mayor brillantez a la Fiesta de la Raza, que ha de celebrarse con gran solemnidad.

El Presidente de la Junta municipal de Melilla.

Madrid.—El Presidente del Consejo de Ministros, General Primo de Rivera, ha recibido una carta del Presidente de la Junta municipal de Melilla, relacionada con la catástrofe de Cabrerizas Bajas.

En la carta dice, que cree que la recaudación para socorrer a los damnificados en la catástrofe ascenderá a medio millón de pesetas, y que a su entender este debe ser invertido en la construcción de casas que se destinarán a albergar a aquellas familias que quedarán sin viviendas al ocurrir la explosión del polvorín.

Consejo de Ministros en París.

París.—En el Consejo de Ministros celebrado hoy bajo la presidencia de Mr. Hubert, se trató del decreto precisando las atribuciones del nuevo Ministro del aire así como cuales han de ser sus prerrogativas.

Se ha acordado también que los Ministros de Agricultura y del Interior redacten una ley, fijando la tasa que ha de cobrarse por las reses sacrificadas.

Apertura del Parlamento francés.

París.—En los círculos políticos se afirma que el día 6 del mes de Noviembre próximo se verificará la apertura del Parlamento francés.

Sobre ello no ha recaído aún acuerdo alguno en las Comisiones de Ministros.

Después de abierto el Parlamento se aprobaron los presupuestos del Ministerio de Colonias y la Ley de Hacienda, no acordada aún.

Se acordará también enviar las cuentas sobre aclaraciones al ministro de Hacienda para que este emita su informe y resuelva en definitiva el Consejo de Ministros.

Las relaciones entre la ciudad de Pau y Zaragoza.

Pau (Francia).—El Sindicato de Iniciativa de esta ciudad se ha dirigido al Alcalde de Zaragoza, pidiéndole que lleve a cabo trabajo para que se aumenten las comunicaciones ferroviarias entre ambas ciudades al objeto de facilitar los viajes entre las mismas.

También piden el establecimiento de trenes semirrápidos diarios y la apertura de la fonda de la Estación Internacional.

A beneficio de las víctimas del «Novedades».

París.—Organizada por el famoso artista español Vicente Escudero se celebrará en esta ciudad, en el teatro de los Campos Eliseos una función de baile a beneficio de las víctimas del Teatro de Novedades.

Avión que aterriza con averías en el motor.

Taute.—En las cercanías de este pueblo ha aterrizado por averías en el motor un avión ocupado por tres personas nos.

El avión resultó con algunos destrozos, y un ala partida y sus tripulantes resultaron ilesos.

Conferencia de los Jefes de Estado de Alemania.

Berlín.—En la conferencia que el Jefe del Gobierno ha celebrado con todos los jefes de Estados alemanes se ha discutido ante todos los Ministros del Reich, y delegados alemanes en la conferencia de la Sociedad de las Naciones, los resultados obtenidos en las negociaciones llevadas a cabo por los plenipotenciarios alemanes en Ginebra.

Briand con el presidente yugoeslavo.

París.—El ministro de Negocios Extranjeros Mr. Briand ha celebrado extensa conferencia con el presidente yugoeslavo Marin Konvindh tratando sobre las concesiones que se harán a Yugoslavia en la zona Salónica que nada merman la autoridad en la citada plaza del Gobierno griego.

Una explosión en Londres.

Londres.—Ha ocurrido una formidable explosión en los talleres y almacenes de Grewens.

Se ignora hasta la fecha detalles de la catástrofe.

tendientes se atacaron en orden de guerrilla, con táctica perfecta y militar.

Resultaron más de medio millar de heridos graves y numerosos muertos.

Uzcudum boxeará el día 5.

Nueva Yerk.—El famoso boxeador Poulino Uzcudum, el próximo día 5 del mes de Noviembre boxeará en Madison Square con el campeón sueco Otto Wai-porad.

Señal la lucha a once rounds.

Los destrozos del temporal en la Costa holandesa.

Newport.—Numerosos soldados trabajan en la protección de la costa contra el mar, en el sitio donde fué destruido el dique en el camino de Fournes.

Créese que las obras no podrán resistir el empuje de la marea de esta tarde.

El cable telegráfico con Inglaterra ha sufrido importantes averías.

Chamberlain en Norteamérica.

Los Ángeles.—El Ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, lord Chamberlain, ha estado visitando esta tarde la ciudad cinematográfica de Hollywood, donde se le dispuso una excelente acogida.

Luego marchó para el puerto de Westminster, donde embarcará y seguirá viaje en su yate «Orcoma», para San Francisco de California.

Consejo de Ministros en París.

París.—En el Consejo de Ministros celebrado hoy bajo la presidencia de Mr. Hubert, se trató del decreto precisando las atribuciones del nuevo Ministro del aire así como cuales han de ser sus prerrogativas.

Se ha acordado también que los Ministros de Agricultura y del Interior redacten una ley, fijando la tasa que ha de cobrarse por las reses sacrificadas.

Apertura del Parlamento francés.

París.—En los círculos políticos se afirma que el día 6 del mes de Noviembre próximo se verificará la apertura del Parlamento francés.

Sobre ello no ha recaído aún acuerdo alguno en las Comisiones de Ministros.

Después de abierto el Parlamento se aprobaron los presupuestos del Ministerio de Colonias y la Ley de Hacienda, no acordada aún.

Se acordará también enviar las cuentas sobre aclaraciones al ministro de Hacienda para que este emita su informe y resuelva en definitiva el Consejo de Ministros.

Las relaciones entre la ciudad de Pau y Zaragoza.

Pau (Francia).—El Sindicato de Iniciativa de esta ciudad se ha dirigido al Alcalde de Zaragoza, pidiéndole que lleve a cabo trabajo para que se aumenten las comunicaciones ferroviarias entre ambas ciudades al objeto de facilitar los viajes entre las mismas.

También piden el establecimiento de trenes semirrápidos diarios y la apertura de la fonda de la Estación Internacional.

A beneficio de las víctimas del «Novedades».

París.—Organizada por el famoso artista español Vicente Escudero se celebrará en esta ciudad, en el teatro de los Campos Eliseos una función de baile a beneficio de las víctimas del Teatro de Novedades.

Avión que aterriza con averías en el motor.

Taute.—En las cercanías de este pueblo ha aterrizado por averías en el motor un avión ocupado por tres personas nos.

El avión resultó con algunos destrozos, y un ala partida y sus tripulantes resultaron ilesos.

Conferencia de los Jefes de Estado de Alemania.

Berlín.—En la conferencia que el Jefe del Gobierno ha celebrado con todos los jefes de Estados alemanes se ha discutido ante todos los Ministros del Reich, y delegados alemanes en la conferencia de la Sociedad de las Naciones, los resultados obtenidos en las negociaciones llevadas a cabo por los plenipotenciarios alemanes en Ginebra.

Briand con el presidente yugoeslavo.

París.—El ministro de Negocios Extranjeros Mr. Briand ha celebrado extensa conferencia con el presidente yugoeslavo Marin Konvindh tratando sobre las concesiones que se harán a Yugoslavia en la zona Salónica que nada merman la autoridad en la citada plaza del Gobierno griego.

sucursales para evitar que ocurran desórdenes.

Se trabaja en las oficinas de correos con equipos reducidos.

El Papa recibe a Monseñor Tedeschini.

Roma.—Su Santidad ha recibido a Monseñor Tedeschini, con quien estuvo largo rato en amistosa conversación.

Reiteróle el pésame que envió al Gobierno por las catástrofes de estos días en España.

Rogóle se lo confirmara así al Marqués de Estella aun cuando ya se lo había manifestado en ese sentido al auditor del tribunal de la Rota y de la Nunciatura en Madrid.

El Nuncio Tedeschini despidióse de Su Santidad por marchar mañana de regreso a Madrid.

El Papa recibió también a la ilustre dama española Marquesa del Prado.

Información de Chile.

Bolentín informativo Cablegráfico del Ministerio de Relaciones Exteriores de Chile.

El aniversario de la Independencia se celebró con grandes fiestas oficiales y entusiastas recojios populares. Estos últimos revistieron este año el nuevo carácter educativo con que los han organizado las autoridades.

El Congreso Nacional ha aprobado un crédito de noventa millones de pesos destinado a la construcción y mejoramiento de caminos.

El Censo Escolar que se ha practicado recientemente, da un total de cuatrocientos cincuenta y siete mil alumnos matriculados en las escuelas fiscales del país.

El Servicio Médico de la Caja de Seguro Obligatorio, atendió durante el mes de Agosto a 25.175 asegurados.

Ha comenzado a funcionar la Caja Industrial que hará préstamo a los pequeños fabricantes.

La Caja de Previsión de los Ferrocarriles del Estado, ha destinado cinco millones a comprar propiedades para empleados de la Empresa.

Noticias entregadas a la Agencia Telegráfica Suiza.

Durante el mes de Agosto se han vendido para Europa 317.500 toneladas de Salitre.

En los servicios sanitarios del Ejército se ha ensayado un movilizador para heridos, inventado por el cirujano chileno señor Santelices, que ha sido muy apreciado por las autoridades respectivas. Este invento tiene la particularidad de que sesenta aparatos ocupan el espacio de una sola camilla del antiguo sistema.

Se han aprobado los planos del primer Internado Moderno para niñas, que se compondrá de treinta chalet aislado dentro da un gran parque.

Del crimen del pozo.

Orellana y Castro han sido puestos en libertad.

A las dos de esta tarde, y en virtud de disposición judicial, ha sido puesto en libertad el últimamente detenido con motivo del suceso del Campo del Sur, Cristóbal Orellana Ramírez.

También se ha decretado la libertad provisional de José Castro Sánchez, que, claro es, continúa procesado.

El único que queda hoy en la cárcel de cuantos han sido detenidos por razón del crimen, o lo que sea, del Campo del Sur, es Bernardo Baláez.

Doctor Pineda.

Consulta diaria a las 2.—Valverde 8. Teléfono, 435.—Cádiz

«La Onzade Oro»

(Nombre Comercial Registrado)
JOYERIA de Ricardo Gualda Pueyo
Objetos para regalos.
José del Toro, 22.- Tel. 497.-Cádiz

DR. GILARDÓN

Consulta Médico-Quirúrgica de 2 a 4.
Isabel la Católica, 2

Dr. J. Gámez de las Cuevas
MEDICO ODONTOLOGO
Horas de consultas: 10 a.1 y 4 a.6.
San José 9, duplicado.-Teléfono, 274

Tip. de Manuel Cerón, Cádiz

DE PROVINCIAS

Aparecen los cadáveres de los obreros sepultados por el hundimiento del túnel de Caminreal. Funerales por las víctimas de las catástrofes de Novedades y Cabrerizas Bajas, en Albacete.

Noticias de Barcelona

Petición a la Dirección General de Abastos.

En la Dirección General de Abastos, ha sido presentada esta mañana por la Junta de Abastos una petición relacionada con el precio de la alfalfa.

Trasatlántico que inaugura su primer viaje a la América del Norte.

Ha zarpado con rumbo al puerto de Cádiz, el nuevo y hermosísimo trasatlántico «Magallanes».

Este buque es el primer viaje que realiza, y ha sido destinado a la línea de Cuba y New-York.

Aperecen los cadáveres de los tres obreros sepultados en el hundimiento de un túnel.

Zaragoza.—Han aparecido los cadáveres de los desgraciados obreros José Monserrat, Andrés Martínez y Alfonso Sánchez, que quedaban sepultados al hundirse el túnel llamado Caminreal.

El nuevo gobierno Sueco.

Estocolmo.—El nuevo gobierno sueco, ha lanzado un manifiesto al país, diciendo, que los principales puntos de su programa son la libertad de todos los ciudadanos, y repeto absoluto al derecho de propiedad, como base del orden social.

También dice que se tendrá presente la salvaguardia de la paz y de la seguridad del Estado y la protección a las industrias, para evitar los peligros del paro forzoso.

Más del autorgiro Cierva.

Le Bourget.—El ingeniero español Ciervas elevó en su autorgiro a las cuatro y cinco de la tarde descendiendo a las cuatro y quince minutos.

Dió varias vueltas al aeródromo.

El despegue se hizo felizmente y el aterrizaje con toda limpieza.

EXTRANJERO

El nuevo Gobierno sueco. En París se organiza un festival a beneficio de los damnificados por el incendio del teatro Novedades. Apertura del Parlamento francés. Destrozos por el temporal en la costa holandesa.

Del siniestro en el túnel.

Zaragoza.—Una comisión de la Compañía del ferrocarril de Camino Real en la que figuraban los ingenieros don José Rospide y don Manuel Alonso visitó al Gobernador Civil, para expresarle el agradecimiento de la entidad citada por haber la primera autoridad visitado el lugar de la catástrofe cooperando con acertadas medidas a los trabajos de salvamento.

Funerales por las víctimas.

Albacete

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los Domingos y Miércoles a las quince horas, para Las Palmas Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

JUEVES: Para Sevilla (directo) quincenal, vapor VICENTE PUCHOL, el día 4 de Octubre de 1928.

Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 21.
SERVICIO CADIZ-TÁNGER: Todos los Martes a las siete horas.
SERVICIO CADIZ-TÁNGER-CEUTA: Todos los Jueves a las siete horas

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-MÁLAGA: Quincenal, Sábado 13 Octubre, el vapor ESCOLANO.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escala intermedias.
El vapor INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 7 de Octubre de 1928

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasaes.—El vapor

Torras y Bages

Saldrá de Cádiz, el 8 de Octubre de 1928. — Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, y Barcelona.—El vapor

Jacinto Verdaguer

Saldrá de Cádiz, el 5 de Octubre de 1928.—Admitiendo carga y pasaje.

Delegado: **Don Manuel de la Oliva Fernández.**

Para informes: Compañía Trasmediterránea. Delegación de Cádiz, Isaac Peral núm. 25, bajo.—Cádiz.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARÁ SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Bazar "La Concepción"

PLACAS A LA TURCA, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable.

Azulejos :: Cristalería y Loza :: Bañeras :: Tuberías
Vajillas :: Lavabos :: Perfumería

Aparatos Eléctricos :: Baterías de Cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes, 18 duplicado (esquina a San José) :: Teléfono número 592 :: CÁDIZ



GRANDES TALLERES de Manuel Cerón

Obispo Galvo y Valero, 4. - Cádiz.



Casa Cerón: Columela, 23.

"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO
de Automóviles Correos
ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea

Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salida de Cádiz: Plaza de Loreto a las 2 de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moré a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Castranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4151.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES.—Rápido para entazar en Algeciras con los vapores de Tánger y Ceuta:

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de S. Mateo) a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—Rápido de Algeciras a Cádiz:

Salida de Algeciras: Café de la Estrella (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono núm. 236.

SE ESTA TERMINANDO LA REALIZACION de los géneros sobrantes de la temporada y ofrecemos a Vd.:

Jamones serranos, por piezas, kilo.	9,50
Palerillas, id. id., id.	7
Salchichón de Vich, id.	14
Chorizos de lomo, pequeños o grandes, id.	8
Id. Riojanos.	8
Azúcar molida, id.	1,65
— refinada, id.	1,75
Arroz blanco id.	0,70
Hijos de Lepe, id.	0,50
— caja 1 arroba.	4,50
Dátiles de Berbería, kilo.	3,50
— caja 2 id.	5,40
Tocino serrano lomo, kilo.	3,20
Costilla serrana, id.	3,75

Vino Blanco, sin casco, bot.º	0,50
— Fino, id., id.	0,75
— Valdepeñas, id., id.	0,40
Amontillado tor, id., id.	1,25
Moscatel, id., id.	1,50
Jerez-Secco, id., id.	2
Manzanilla, id., id.	2
Vermouth, id., id., litro.	2,50
Jerez-Quina, con casco, bot.	3
Vino Mostelle bo. T., id.	3,70
Leche «El Niño» (sin etiqueta) bote.	1,40
Harina Lacteada, id., id.	2,20
Arroz Granito, saco.	1,25
Orejon Melocoton, kilo.	3

La Inglesa.—Calle Tomás Istúriz—Teléf. núm. 324

PIDA VD. LA NOTA DE PRECIOS

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Portaplumas: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 577.

Copiadores de cartas: Desde 3 pesetas.—Japonesas clases superior. Cerón, Duque de Tetuán, 15.—Columela, 23.—Teléfono, 577.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao el día 13 de Octubre, de Santander el 13, de Gijón el 14 y de Coruña el 15. Próxima salida el día de

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el día 5 de Octubre, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida de Cádiz el día 8 de Noviembre.

Línea Peninsular-New-York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y de Cádiz el 10 de Octubre para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «León XIII», saldrá de Barcelona el día 18 de Octubre, de Valencia el 19, de Málaga el 21 y de Cádiz el 23. Próxima salida el día de

Línea Mediterráneo-Cuba-New-York

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 2 de Octubre, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, a las 10 de la mañana.

Próxima salida de Cádiz el día 29 de Octubre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo», saldrá de Barcelona el 15 de Octubre para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López y López», saldrá de Cádiz el 10 de Octubre para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Melinaceli, 8 Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Para Pan Bueno y Completo

el de la Sociedad Anónima

EUREKA

Horas de oficinas

Junta de Obras del Puerto.—Secretaría de 9 a 14.—Dirección de 9 a 14.—Depositaría de 11 a 14.—Comisaría del Puerto, de Sol a Sol.
Inspección Provincial de Sanidad.—Recibir el Sr. Inspector de 12 a 13.
Comandancia de Marina.—De 9 a 12 y de 15 a 18.
Juzgado de Marina.—De 9 a 13.
Instituto Nacional de 2.ª enseñanza.—De 11 a 12.
Jefatura de Obras Públicas.—De 9 a 14.
Catastro Rústico.—Fernando García de Arbolea 27, de 9 a 14.
Catastro Urbano.—Fernando García de Arbolea 1, de 9 a 14.
Servicio agrónómico, técnico y administrativo.—Manuel Rancés 20, de 9 a 14.
Escuela de Artes y Oficios.—De 3 a 5.
Museo Iconográfico y Real Academia Hispano Americana.—De 11 a 16. Los domingos de 10 a 12.
Museo Provincial de Bellas Artes.—De 10 a 12 y de 13 a 17. Los domingos de 10 a 13. Visita gratis.
Diputación Provincial.—De 6 a 14. Recibe el Ilmo. Sr. Presidente, los martes, jueves y sábados, de 12 a 13 y 30.
Oficina Provincial de la Unión Patriótica.—De 15 a 17 los días laborables.
Gobierno Civil de la Provincia.—De 10 a 14 los días laborables.
Museo Arqueológico.—De 8 a 15. Los domingos de 10 a 12.
Biblioteca Provincial.—De 8 a 13. Los domingos de 10 a 12.
Comisaría de Vigilancia.—Cuerpo de Guardia permanente.—Secretaría. De 9 a 13 y de 15 a 20.
Aduana.—Muelle de Sol a Sol. Despacho de buques y mercancías de 9 a 14 y de 16 a 18.
Caseta de turismo.—De sol a sol.
Obispado.—Cancillería episcopal, de 11 a 13. Provisorato, de 11 a 13.
Monte de Piedad.—Empeños: Sección alhajas, de 11 a 14. Departamento de ropas: Sección A, de 11 a 14; Sección B, de 9 a 11 y de 14 a 16.—Desempeños, de 11 a 14. Renovaciones, de 14,30 a 16.—Pagos de restos de subastas, de 12 a 13.—Caja de Ahorros, de 12 a 14.
Sección administrativa de Primera

Enseñanza.—Antonio López, 24, bajo, de 9 a 14.
Delegación de Hacienda.—De 9 a 2
ADMINISTRACION DE CORREOS DE CADIZ
Certificados y Valores.—Días laborables. De 9 a 11, de 14 a 15 y de 16,30 a 17,30. Días festivos: De 9 a 11 y de 16 a 16,30.
Nota.—De 14 a 15 y de 16 a 16,30, no se admiten impresos.
Giro Postal.—Días laborables: Imposiciones, de 9 a 12.—Pagos, de 13 a 14.—Días festivos: Imposiciones y pagos de 9 a 11.
Caja Postal de Ahorros.—Días laborables: Imposiciones, de 9 a 11.—Reintegros, de 11 a 12.—Días festivos: Imposiciones, de 9 a 10.—Reintegros de 10 a 11.
Nota.—Los Viernes, no se efectúan operaciones.
Paquetes Postales.—Días laborables: Admisión y entrega, de 9 a 12.—Días festivos, de 9 a 11.
Listas de Correos y Apartados.—Días laborables, de 9 a 11 y de 14,30 a 17.—Días festivos, de 9 a 11 y de 14,30 a 15.
Reclamaciones.—Todos los días laborables, de 9,30 a 11.
Apartado Oficial.—A más de las horas citadas, se podrá recoger de 21,45 a 22.
Secretaría.—Tarjetas de identidad: De 11 a 15, los días laborables.

FABRICA DE PAN de CRISTÓBAL GARCÍA
El pan que provee esta casa es de superior calidad: : :
Teléfono 210

Es preciso en la convalecencia vigorizar el organismo mediante un tónico que devuelva a la sangre sus glóbulos rojos, tonifique el sistema nervioso, vigorice los centros sensibles y levante al enfermo de su prostración. Estas virtudes curativas las posee en grado máximo el poderoso reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. **Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.**

Anúnciese en este PERIÓDICO

Para plumas estilográficas y uso general

TINTA "WOLFRAN"
Casa Cerón: Columela 23.